ACTA DE LA XI ASAMBLEA DEL CONSEJO IBEROAMERICANO DEL DEPORTE.

10 y 11 de Mayo de 2005

Mérida, Yucatán (México). 

1.
En la Ciudad de Mérida, Yucatán, siendo las nueve horas del día diez de mayo del año dos mil cinco, se reúnen en las instalaciones del Hotel Fiesta Americana en el Salón Yucatán III y IV, con el propósito de celebrar la XI Asamblea del Consejo Iberoamericano del Deporte con la participación de las siguientes personalidades, por Argentina, Sr. Claudio Morresi, Secretario de Deporte; Bolivia, Lic. Carmen Zamora Ramírez, Directora Ejecutiva; Brasil, Sr. Agnelo Queiroz , Ministro del Deporte;  Canadá, Kathleen Giguere, Jefa de la Oficina de Políticas de Deporte Internacional de la Dirección de Deporte Internacional del Ministerio de Deporte; Colombia Dr. Daniel Andrés García Arizabaleta, Director General del Instituto del Deporte; Costa Rica, Master Delia Villalobos Álvarez, Viceministro de Salud y Directora del Instituto del Deporte y Recreación; Chile, Lic. Macarena Carvallo Silva, Subsecretaria de Deportes y Directora Nacional del Instituto  Nacional de Deportes; Cuba, Sr. Francisco Silva Herrera, Director de Deportes En la Provincia Ciego de Ávila de Cuba; El Salvador, Lic. Jorge Hernández Isussi, Presidente del Instituto Nacional de los Deportes; España, Sr. Jaime Lissavetzky, Secretario de Estado- Presidente del Consejo Superior de Deportes y Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte; Guatemala, Sr. José Alberto Gándara Torrebiarte, Viceministro de Cultura y Deportes; Honduras, Ing. Arnoldo Avilés, Secretario de Estado en los Despachos de Cultura, Arte y Deporte; México, Profesor Nelson Fernando Vargas Basáñez, Director General de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte; Nicaragua, Ing. Roberto José Urroz Castillo, Director Ejecutivo del Instituto Nicaragüense de Juventud y Deporte; Panamá, Ing. Ramón Cardoze, Director General del Instituto Nacional de Deportes; Paraguay, Ing. Federico Frutos, Ministro Director del Consejo Nacional de Deporte; Perú Sr. Iván Dibos,  Presidente del Instituto Peruano del Deporte; Portugal, D. Eduardo Borges Pereira, Vice-Presidente de Juventud y Deporte; Puerto Rico, Dr. David E. Bernier Rivera, Secretario del Departamento de Recreación y Deportes; República Dominicana, Lic. Felipe Payano, Secretario de Estado de Deportes, Educación Física y Recreación; Uruguay, Profesor Fernando Cáceres, Director Nacional de Deportes; Venezuela, Profesor Eduardo Álvarez Camacho, Viceministro del Deporte – Presidente del Instituto Nacional de Deportes de la República Bolivariana de Venezuela y AMA/WADA Sr. David Howman, Director General de la Agencia Mundial Antidopaje y Anne Jansen, Directora de Enlace Gubernamental de la Agencia Mundial Antidopaje.

2. 
El Profesor Nelson Fernando Vargas Basáñez, Director General de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte agradeció la presencia de las 21 Delegaciones de 22 que integran el Consejo Iberoamericano del Deporte (CID) dándoles la más cordial bienvenida exhortándolos a sumar y unificar medidas y criterios así como confirmar su apertura de colaboración internacional con países hermanos.

3.
Posteriormente participó el Sr. Jaime Lissavetzky Díez, Secretario de Estado, Presidente del Consejo Superior de Deportes de España y Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte, agradeciendo a los integrantes por la estrecha relación y cooperación que han tenido en materia deportiva desde la creación del CID, ya que hay aspectos transversales que tienen que ver con los valores que se deben ver como un espejo, esperando que el reflejo sea claro ya que el deporte puede ayudar a mejorar una sociedad, por lo que la cooperación internacional se conseguirá  con una política conjunta de ahí la importancia vital para unificar medidas, criterios y posturas en los campos que hemos venido tratando. 

4.
En uso de la palabra  el Gobernador Constitucional del Estado de Yucatán  Lic. Patricio José Patrón Laviada declara formalmente  inaugurada la presente asamblea a las nueve treinta del día  diez de mayo de dos mil cinco. 

El Ing. Roberto Urroz, solicita en este acto que exista un seguimiento de los acuerdos celebrados en las asambleas para tener resultados óptimos de los trabajos realizados  en las sesiones del CID. 

El Sr. Claudio Morresi solicita incluir en el escudo de la bandera del CID a las Islas Malvinas lo cual se toma nota al respecto para hacer el ajuste correspondiente. 

Se hizo mención del fallecimiento del Sr. Francisco “Pancho” Hurtado de Panamá, haciendo alusión a una perdida invaluable en el deporte, por lo que se solicita que se guarde un minuto de silencio en su memoria. 

5.
Aprobación del Acta de la Asamblea Anterior. Misma se aprueba en su totalidad. 

6.
Aprobación de la Agenda de la Asamblea. Misma que en este acto ha sido modificada quedando en los siguientes términos: 

AGENDA DE TRABAJO DE LA XI ASAMBLEA DEL CONSEJO IBEROAMERICANO DEL DEPORTE. 

1. Lista de Asistencia. 

2. Palabras de Bienvenida del Director General de La Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte. 

3. Palabras del Dr. Jaime Lissavetzky Díez, Secretario de Estado Presidente del Consejo Superior de Deportes de España y Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte.

4. Declaratoria Inaugural por el Licenciado Patricio José Patrón Laviada, Gobernador Constitucional del Estado de Yucatán. 

5. Aprobación del Acta de la Asamblea anterior. 

6. Aprobación de la Agenda de la XI Asamblea. 

7. Sesiones de Trabajo (Ponencias).

· Plan de lucha contra el dopaje en el deporte, por D. Jaime Lissavetzky Díez (España)

· Agencia Bolivariana Antidopaje, por la Dra. Ninoska Clocier (Venezuela)

· La Agencia Mundial Antidopaje en Iberoamérica, por David Howman (Director General AMA) 

· Vinculación entre Organismos Gubernamentales del Deporte, Federaciones Nacionales y Comités Olímpicos Nacionales, por el Prof. Nelson Vargas Basáñez (México)

· Proyecto de Intercambio Deportivo Escolar, por el Lic. David Bernier (Puerto Rico)

· Prevención de la Violencia en el Deporte y Protocolo contra el racismo y la Xenofobia, por el Dr. Rafael Blanco Perea (España)

· Violencia en los Eventos Deportivos, por el Lic. José Luis Valle Cosío (México)

· Invitación al Foro “Políticas y Vertientes del Deporte en América Latina y el Caribe” por el Lic. Felipe Payano (República Dominicana)

· Presentación de los preparativos de los XV Juegos Panamericanos en Río de Janeiro 2007, por D. Agnelo Queiroz (Brasil)

· Presentación de los Juegos Bolivarianos y de los Juegos Centroamericanos y del Caribe, por el Dr. Daniel García Arizabaleta (Colombia).

8. Reuniones por Regiones I, II y III y puestas en común de temas prioritarios.
9. Informe de Regiones I, II y III. 

10. Propuesta de candidatos para el periodo 2005-2008. 
11. Propuesta de la sede de la próxima reunión. 

12. Oferta de Cursos de Formación (España). 
13. Integración de una Comisión para el estudio, análisis y en su caso adecuación a los Estatutos del CID. 
14. Asuntos Generales. Informe sobre el estado de los Estatutos, que guarda México como país depositario. 

15. Firmas de Convenios de Cooperación Deportiva. 

16. Elecciones

· Elecciones a los cargos Directivos del CID. 

· Elección de la sede para la próxima Asamblea del CID. 

17. Adopción de Declaración Final.

7. Primera Sesión. 

En lo que se refiere a este punto, las Sesiones de Trabajo (Ponencias) de la Asamblea, se llevó a cabo la Exposición del Plan de Lucha contra el Dopaje en el Deporte (España) a cargo del Dr. Jaime Lissavetzky Díez, Secretario de Estado - Presidente del Consejo Superior de Deportes de España y Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte,  en la cual se explicó que en su país se estableció una política de tolerancia cero contra el Dopaje, la cual tendrá como objetivo inmediato un Plan de Lucha contra el Dopaje en el Deporte y como objetivo final su erradicación. Para el desarrollo de estos objetivos presentan un Plan de Lucha contra el Dopaje en el Deporte el cual tiene la finalidad de realizar lo siguiente: 

La Reforma Legislativa tiene como objetivo el proteger la salud y los valores educativos, actuar contra las conductas que favorecen el dopaje, y normalizar el deporte; dentro de ésta se pretende realizar modificaciones a la Ley contra el Dopaje, Reformas al Código Penal, la ratificación de Convenios Internacionales contra el Dopaje en el Deporte, proponer como medida sanitaria que se permita la extracción de muestras sanguíneas en controles de antidopaje, investigar y perseguir la venta ilegal así como la creación de una Agencia Española Antidopaje.

Establecer medidas a desarrollar en el ámbito de la prevención del Dopaje en el Deporte, para lo cual es necesario informar, educar y sensibilizar a los jóvenes que practican algún deporte, así como a los deportistas de alto nivel y su entorno.

Medidas a desarrollar en el ámbito del control del dopaje en el deporte, estas, tienen como objeto ofrecer garantías de transparencia y fiabilidad en los procedimientos y resultados de los controles del dopaje, para lo cual se tomaran como medidas principales el extender los mismos, estableciendo una pagina WEB y un portal antidopaje, un sistema de identificación de medicamentos que contenga sustancias prohibidas, realizar una campaña de juego limpio, extender los controles antidopaje, instalar redes de alerta antidopaje y de control e inspección de suplementos nutricionales.

Medidas de represión en el dopaje. La represión es el cuarto ámbito prioritario de actuación contra el dopaje, destacando dentro de sus objetivos el introducir sanciones de orden penal en el ordenamiento español para castigar el dopaje, así como solicitar la intervención de un Grupo Policial Antidopaje y proponer una unidad antidopaje en la Fiscalía General de Estado. 

En lo que se refiere al punto siete de la Agenda de la Sesión se continúa con la ponencia denominada Agencia Bolivariana Antidopaje (Venezuela) a cargo de la  Dra. Ninoska Clocier, Directora General de Medicina del Instituto Nacional de Deportes de Venezuela.

La Doctora expresó que Venezuela desde 1983, se ha dado a la tarea de expedir una serie  de ordenamientos jurídicos, así como de adquirir el instrumental necesario para atender el dopaje, por ser este un problema social y mundial que solo a través de la cooperación se podrá eliminar este flagelo. Llamo la atención a todos los países para luchar contra ese problema uniendo esfuerzos al respecto. Expuso que Venezuela ha creado una agencia Bolivariana para el control del dopaje, asimismo se ha puesto énfasis en que la educación  debe estar implementado desde la primaria a fin de explicarles lo que es el dopaje. La lucha debe ser constante por lo que se puede optar por difundir el tema con folletos, campañas, brigadas, etc. También contar con laboratorios debidamente acreditados o sub-laboratorios o mini-laboratorios en cada país; tener Consultorías Jurídicas sobre el tema; actualizar el listado de las sustancias prohibidas y difundirlas, proporcionar educación médica a los deportistas; buscar la participación y promoción de los medios de comunicación sobre juego limpio; establecer programas de investigación analíticos, éticos, jurídicos y de procedimientos sobre el dopaje, crear centros de alto rendimiento que cuenten con laboratorios de dopaje a fin de prevenir y controlar el mismo y por último la formación de recursos humanos.

En lo que se refiere al punto siete de la Agenda de la Sesión se continúa con la ponencia denominada Agencia Mundial Antidopaje en Iberoamérica por David Howman Director General de la Agencia Mundial Antidopaje. 

El cual explicó que el antidoping aporta un mensaje muy importante sobre la integridad del deporte y de los atletas, felicita a los ponentes; que intervinieron en temas tan importantes. Comunica que la Agencia Mundial Antidopaje ha trabajado en forma fuerte y decidida para tener una relación mas estrecha con esta parte del mundo. Se están realizando acciones encaminadas a establecer una vinculación con América Latina, Asimismo se ha insistido en el desarrollo de medidas apropiadas para aproximar y sensibilizar a los atletas sobre la importancia del antidopaje. Además se han establecido compromisos para incluir programas antidopaje en juegos centroamericanos y panamericanos para desarrollar un programa de control antidopaje efectivo. Así como realizar acciones a nivel nacional en  algunos países de América en contra del dopaje; se brinda información a los atletas de Latinoamérica para establecer medidas apropiadas para sensibilizarnos sobre el control del dopaje. De igual forma se desarrollan materiales a través de las diferentes autoridades para evitar incurrir  en los riesgos que significa el dopaje; se presentó esta información en Español para llegar a los países de Latinoamérica, toda vez  que existen oficinas regionales en Europa, África, Asia, entre otras. Propone establecer una oficina de la Agencia Mundial Antidopaje para América Latina, existen 3 ciudades que pudieran ser sede de esta oficina, Montevideo (Uruguay), Santiago (Chile) y Bogotá (Colombia). Propondrán al consejo la Fundación de una Oficina Regional en cualquiera de estas tres ciudades que pudiera ser en Septiembre u Octubre de 2005. Solicita a los asistentes formulen propuestas para el nombramiento del Director General de esta oficina, los candidatos deberán tener experiencia en esta materia. El objetivo principal para la creación de un laboratorio calificado es darle seguimiento a los métodos de análisis sobre sustancias prohibidas. Se pretende examinar a los atletas y obtener los mejores resultados en contra del dopaje. Existe un reglamento para el buen desempeño de los laboratorios que contengan una agenda de equidad que busque una representación de la Agencia Mundial Antidopaje en todas las partes del mundo. Se buscan expertos para que asistan a todos los eventos donde participen atletas para verificar  que las autoridades encargadas de los juegos realicen un análisis efectivo de los controles antidopaje.

En lo que se refiere al punto siete de la Agenda de la Sesión se continúa con la ponencia relativa a la Vinculación entre Organismos Gubernamentales del Deporte, Federaciones Nacionales y Comités Olímpicos Nacionales (México) a cargo del Profesor Nelson Fernando Vargas Basáñez, Director General de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte de México.

Señala que existen dos campos de actividad perfectamente delimitados, que son la obligación del estado de atender al deporte como servicio público y la que está reservada a los particulares, asimismo manifiesto que en el ámbito deportivo el Gobierno tiene como responsabilidad estimular el deporte y asegurar la coordinación permanente en los tres niveles de gobierno e incentivar la participación del sector privado. Por su parte los Comités Olímpicos Nacionales, en la Carta Olímpica se determina su misión que es la de fomentar y proteger el movimiento olímpico y difundir los principios fundamentales del deporte olímpico y mantener la cooperación con los organismos gubernamentales correspondientes. Las Federaciones  Deportivas Nacionales tienen como propósito el desarrollo competitivo de los atletas. El gobierno, los CON, y las Federaciones Deportivas Nacionales tiene ideales comunes, en los que se destacan el juego limpio, el entendimiento y la convivencia internacional y la buena voluntad, promover y fomentar el deporte y el aprovechamiento de recursos materiales y financieros a fin de incentivar la inversión social y privada, reducir los riesgos en las prácticas deportivas, erradicar la violencia, elevar el nivel competitivo y fomentar centros para el desarrollo integral de los atletas. En esencia se tienen más coincidencias que diferencias. En el caso de México las leyes del deporte han establecido la responsabilidad de las instituciones que participan en el deporte, la Ley General de Cultura Física y Deporte y su Reglamento otorgan a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte atribuciones para dirigir la política deportiva del país y establecer la vinculación con organismos deportivos públicos y privados. Existen factores permanentes que propician la intervención del gobierno en el ámbito deportivo, con la finalidad de brindar un acceso a la práctica deportiva, así como organizar y facilitar su desarrollo y la preparación de atletas, con el objeto de obtener resultados que los distinga. Y concluye que además de una normatividad clara en el deporte, debe existir entre el gobierno, los CON y las Federaciones Deportivas Nacionales, respeto, voluntad, coordinación, sincronía, comunicación, y profesionalismo. El éxito de cada país radica en la suma de esfuerzos y por ello es importante conocer el punto de vista de los miembros del CID, sobre las relaciones entre organismos deportivos, privados y de gobierno, para estar en posibilidad de delimitar funciones y alcances.

En lo que se refiere al punto siete de la Agenda de la Sesión se continúa con la ponencia relativa al Proyecto de Intercambio Deportivo Escolar (Puerto Rico) a cargo del Lic. David Bernier, Secretario de Deportes de la Secretaría de Recreación y Deportes de Puerto Rico.

El cual propone efectuar una reestructuración del deporte escolar a nivel secundaria (bachiller, grados 10, 11 y 12) a fin de que estos participen en un intercambio deportivo que podría denominarse Juegos Escolares Iberoamericanos a celebrarse en Puerto Rico entre los meses  de febrero a mayo de 2007, por un periodo de ocho días invitando cuando menos a seis países en seis  disciplinas deportivas (ajedrez, atletismo, baloncesto, taekwondo, voleibol y tenis de mesa), contando con la participación de las autoridades deportivas en el país, por lo que realiza la atenta invitación a fin de que se considere la realización de este evento y se precise cuando se llevaría a cabo. Estaría dirigido a estudiantes que no hayan perdido más de un año académico, como medida para reforzar la lucha contra la deserción escolar.

Al término de esta primera sesión de exposición de ponencias, se abrió un periodo de preguntas y respuestas interviniendo para los mismos efectos por Honduras, el Ing. Arnoldo Avilés, quien preguntó a Venezuela sobre el laboratorio que pone a disposición de Centroamérica, la posibilidad de enviar sus muestras sanguíneas a ese país para el análisis y cual sería el costo y por qué su laboratorio no está acreditado. En respuesta, la Doctora Ninoska Clocier (Venezuela), comentó que  están realizando ese tipo de exámenes con un estricto control y se está trabajando sobre la acreditación. Ofreció formación en recursos humanos.

La segunda participación fue por parte de República Dominicana, Heriberto Morrison, quien manifestó estar muy satisfecho por la exposición del Profesor Vargas y comparte el criterio expuesto ya que existe una representación semipública y privada de los organismos deportivos y pregunta si España ya eliminó lo de la reelección. Al respecto, le contesta el Secretario de Estado de España,  Dr. Jaime Lissavetzky, manifestando que aún persiste la reelección de los presidentes de los organismos deportivos privados, en virtud de la derogación del decreto que limitaba dicha reelección, sin embargo él está a favor de la renovación de las Federaciones.

La tercera participación fue por parte de Argentina, D. Daniel Jacubovich, quien expresó que la política del deporte debe de depender de una política de estado y si bien es cierto que el sector privado enriquece, éste no puede emitir una política; asimismo agregó que deben abrirse canales de comunicación para conocer la problemática de los jueces, directivos, atletas, etcétera, en cuanto a la escasez de laboratorios de dopaje, señalando que se han tenido propuestas de particulares para abrir laboratorios, lo que implicaría comercializar este servicio por lo que es importante tener precios accesibles y que dicho servicio se proporcione por las agencias internacionales de dopaje.

La cuarta participación es por parte de Nicaragua, el Ing. Roberto José Arroz Castillo, el cual señaló que estaba de acuerdo con la exposición del Profesor Nelson Vargas, sin embargo manifestó que es conveniente se reúnan con los CON, situación que ya había sido planteada en la reunión anterior e insiste en el seguimiento de los acuerdos; por lo que el Profesor Nelson (México) se compromete a celebrar una reunión extraordinaria en México DF invitando a los CON y los ministros del Deporte por lo que será necesario se fije la fecha de la misma. Iván Dibos  (Perú), felicita al Profesor Vargas por la iniciativa. También se expresa sobre el tema el Ing. Federico Frutos (Paraguay). 

La quinta  intervención fue por parte de Puerto Rico, el Lic. David E. Bernier Rivera, propone se emita una resolución o un manifiesto sobre la coordinación entre los CON y los organismos gubernamentales que se refiera a la conducción de las determinaciones que debe tomar un país miembro del CID cuando no tenga claras las atribuciones de sus organismos deportivos, por lo que se consideró someterlo a debate.

7. 
Segunda Sesión.  

Prevención de la Violencia en el Deporte y Protocolo contra el Racismo y la Xenofobia (España), exposición de Rafael Blanco Perea, Director General de Deportes del Consejo Superior de Deportes de España, Presidente de la Comisión Nacional Antiviolencia.
Sugirió enlistar cuales son los valores del deporte mismos que tienen una función social que contribuyen a la salud pública y a la integración social. Se promulgó en Marzo de 1990 en España la Ley del Deporte que crea la Comisión Nacional contra la violencia en los espectáculos deportivos, esta Comisión, esta representada por miembros del  deporte, por el Consejo Superior de Deportes, la Real Federación Española de Fútbol y los Clubes de Primera y Segunda División, por parte del estado intervienen el Ministerio del Interior, la Secretaría de Estado de Inmigración, la policía y la guardia civil; esto ha contribuido de manera muy eficiente a controlar sucesos violentos que han sido sancionados y controlados. El fenómeno de la Xenofobia aparece en el fútbol profesional, principalmente en las gradas; este fenómeno se ha tornado muy frecuente y ha crecido. Se creó la Comisión Antiviolencia que previene y protege la integridad física y moral de las víctimas del racismo, se han establecido medidas de localización y control de incidentes violentos relacionados con el racismo, por medio de videocámaras y se han implementado medidas de sanción y represión ante los eventos xenófobos. Se han establecido medidas de prevención, protección a través de campañas que pretenden eliminar esta forma de violencia que se presenta a través de insultos o descalificaciones. La Real Federación Española de Fútbol, la Liga Nacional de Fútbol Profesional y la Asociación de Futbolistas Españoles han colaborado en la elaboración de una Guía de Actuaciones contra el Racismo, para erradicar este tipo de conductas. Se contempla un plan de acción contra el Racismo con medidas disciplinarias que conciencien y sensibilicen la erradicación de mensajes, símbolos o consignas de carácter racista, por medio de la utilización de video cámaras. Fomentando el Juego Limpio y prohibiendo la publicación de actitudes racistas, se favoreció la participación de deportistas extranjeros y se modificaron los reglamentos para controlar el comportamiento racista.

Violencia en los Eventos Deportivos (México),  a cargo del Lic. José Luis Valle Cosío, Coordinador de Normatividad y Asuntos Jurídicos de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte.

La violencia en el deporte es un fenómeno social que se ha presentado de manera reiterada en los espectáculos deportivos, provocado por los asistentes y  deportistas, no solo por la pasión que despierta el deporte, sino por la situación social y económica. Este fenómeno es derivado en muchas ocasiones por el consumo de alcohol, el fanatismo, las drogas, o bien por la represión por parte de la fuerza pública.  La Ley General de Cultura Física y Deporte, establece medidas de prevención de la violencia en eventos deportivos, asimismo aplica sanciones a los posibles infractores que propicien conductas que originen la violencia, los espectadores o participantes que cometan actos violentos al interior o durante la celebración de un espectáculo deportivo estarán sujetos a sanciones previstas en la ley. Se han realizado diversos intentos para emitir ordenamientos jurídicos que regulen la prevención y sanción de la violencia en el deporte, situación que hasta el momento no se ha concretado, por lo que se seguirá trabajando sobre el tema.

El representante de República Dominicana, Lic. Felipe Payano, extendió una cordial invitación a los miembros del CID, para que asistan al Foro “Políticas y Vertientes del Deporte en América Latina y el Caribe”, que se llevará a cabo del 4 al 7 de agosto de 2005, para tratar asuntos sobre el deporte para todos, deporte de la elite, ciencias aplicadas, deporte escolar, entre otros.

Por parte de Brasil,  Agnelo Queiroz, presentó los Preparativos de los XV Juegos Panamericanos Río 2007; informó sobre los avances que hasta el momento presentan en infraestructura deportiva, sobre la distribución de los deportes y hace alusión a que se tiene contemplado recibir 5000 atletas de 42 países, para el desarrollo de 28 modalidades deportivas. Por su parte, México, por conducto del Prof. Nelson Vargas Basáñez, cuestionó sobre algunas disciplinas deportivas, tales como Boliche, Squash, Pelota Vasca, entre otros, que no han sido considerados por el Comité Organizador. Por su parte el Sr. Queiroz (Brasil) comentó que esta determinación depende de ODEPA, y en caso de llevarse a cabo su país estaría preparado.

Intervino por parte de Colombia, el Dr. Daniel Andrés García Arizabaleta, con la finalidad de presentar avances de la Preparación de los Juegos Bolivarianos y Juegos Centroamericanos y del Caribe.

8. y 9. 
REUNIONES E INFORMES DE LAS REGIONES I, II Y III 

REGIÓN I: con motivo del primer aniversario del gobierno de República Dominicana se acordó valorar la posibilidad de la asistencia de los países  y el consejo directivo del CID, a la reunión que se llevará a cabo en la ciudad de Santo Domingo del 4 al 7 de agosto de 2005, con el fin de iniciar los trabajos preparatorios para llevar a cabo una reunión con los CON’s de todos los países. 

REGIÓN II: se concluyó que en agosto se llevará a cabo en Río de Janeiro una reunión para tratar asuntos relativos al control de dopaje, violencia, desigualdad y deporte, como factores de inclusión, legislación en materia deportiva, planes de deportes y juegos inter-escolares. 

REGIÓN III: se valoró la importancia que debe de tener las relaciones del CID, por medio de esta región, con la Unión Europea y el Consejo de Europa, así como los programas que ahí se desarrollan.

10.
Propuesta de candidatos para el período 2005-2008: dentro de este punto existieron varias intervenciones que concluyeron crear una Comisión de cinco personas para discutir el tema: dos por la Región I (Honduras y República Dominicana), dos por la Región II (Chile y Perú) y uno de la Región III (Portugal).

11.
Respecto a la designación de la sede de la próxima reunión se pospone la decisión de la misma y se declara un receso para continuar con las actividades para el día siguiente.

12.
Se inicia la segunda jornada a las nueve horas del día once de mayo del año en curso, a fin de continuar con la Agenda de Trabajo.

En relación a la oferta de cursos de formación, España presentó por parte de la Organización de Estados Iberoamericanos los temas a considerar, entre otros serán  Periodismo Deportivo, Ética, Calidad Profesional, Formación del Voluntariado y Gestión de Acontecimientos Deportivos, estos cursos tendrían un carácter formativo importante para el deporte.

13.
Integración de una Comisión para el estudio, análisis y en su caso adecuación a los Estatutos del CID. Se propuso la integración de dos países por la región I, dos por la región II y uno por la región III, siendo estos los siguientes: Nicaragua (Marlon Torres, secretario de la comisión), Panamá (Manuel Salazar), Argentina (Daniel Jacubovich), Venezuela (Uvencio Blanco) y España (José Luis Aguado, coordinador de la comisión), quienes tendrán tres meses para llevar a cabo esta gestión.

14.
Asuntos Generales. Se solicitó se informe de la actualización de firmas, ratificaciones y/o  adhesiones a los Estatutos del CID, señalándose que los países que han ratificado son: México, España, El Salvador, Venezuela, Chile, Panamá, Portugal, Argentina y recientemente  Uruguay. 

15.
Firma de Convenios de Cooperación Deportiva. se procedió a firmar los respectivos acuerdos, programas y calendarios de cooperación deportiva entre los diversos países integrantes del CID, suscribiendo por parte de España 17, México 12, Chile 8, Colombia 1, Argentina 5, Brasil 5, Panamá 5, República Dominicana 3, Perú 3, Venezuela 4, Puerto Rico 4, Guatemala 2, Costa Rica 2, Honduras 1, Nicaragua 1, Paraguay 2, El Salvador 1, Uruguay 1.

16. Elecciones.
Elección de la sede para la Próxima Asamblea del CID. 

Se señaló como propuesta que la próxima sede para la celebración de la XII Asamblea del Consejo Iberoamericano del Deporte, sea la ciudad de Río de Janeiro, Brasil, misma que fue aprobada por unanimidad. 

Elección a los Cargos Directivos del CID. 

En consenso fue elegido para continuar como Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte (CID) el Sr. Jaime Lissavetzky Díez, Secretario de Estado para el Deporte de España, y como Vicepresidente al Sr. Agnelo Queiroz, Ministro del Deporte de Brasil, así como al Secretario Permanente el Dr. Rafael Blanco Perea, Director General de Deportes del Consejo Superior de Deportes de España.

Por parte de la Región I designaron como su Presidente al Ing. Roberto José Urroz Castillo, Director Ejecutivo del Instituto Nicaragüense de la Juventud y el Deporte y como Vicepresidente al Lic. David E. Bernier Rivera, Secretario del Departamento de Recreación y Deportes de Puerto Rico. 

De la Región II se designo como Presidente al Sr. Claudio Morresi, Secretario del Deporte de Argentina  y como Vicepresidente al Ing. Federico Frutos, Ministro Director del Consejo Nacional del Deporte de Paraguay. 

17.
Asimismo, el Prof. Nelson Vargas Basáñez, propone se apoye la candidatura de Madrid, España, para ser sede de los Juegos Olímpicos a celebrarse para el año 2012; se presentaron varios comentarios al respecto, concluyéndose que han decidido expresar su total y completo apoyo a la candidatura en mención.

El Comité Ejecutivo levantó la sesión agradeciendo a los representantes por su participación y contribución a la XI Asamblea del CID asumiendo el compromiso de reunirse en el año.

PAÍSES PARTICIPANTES. 

Argentina

Bolivia
 

Brasil
 

Canadá (invitado)

Colombia 

Costa Rica

Chile 


Cuba 



El Salvador

España 

Guatemala 

Honduras 

México 


Nicaragua

Panamá 

Paraguay 


Perú 


Portugal

Puerto Rico

R. Dominicana

Uruguay 

Venezuela

INVITADOS ESPECIALES: 

Sr. David Howman, Director General de la Agencia Mundial Antidopaje 

Sra. Anne Jansen, Directora de Enlace Gubernamental de la Agencia Mundial Antidopaje. 

