ACTA

XII ASAMBLEA DEL CONSEJO IBEROAMERICANO DEL DEPORTE (CID)

Río de Janeiro, Brasil 16 y 17 de marzo de 2006.


PRIMERA SESIÓN

El día 16 de marzo de 2006, a las 15:00 horas, en las dependencias del Hotel Sheraton Barra, salón Marapendi, sito en la Avenida Sernambetiba, número 3.150, Barra da Tijuca, Río de Janeiro, se reúne la XII ASAMBLEA DEL CONSEJO IBEROAMERICANO DEL DEPORTE, con la asistencia de representantes gubernamentales de 21 países, de los 22 países que la componen.

Los jefes de delegación de los países presentes en la Asamblea son:

ARGENTINA: 
Claudio Morresi, Secretario de Deporte.

BOLIVIA: 
Edwin Guarayo, Viceministro de Deportes.

BRASIL: 
Agnelo Queiroz, Ministro do Esporte.

CHILE: 

Fernando Silva, Jefe de Relaciones y Cooperación Internacional.

COLOMBIA: 
Daniel A. García, Director General de Coldeportes
COSTA RICA:

Delia Villalobos, Viceministra de Salud Encargada de Deportes.

CUBA:
Alberto Juantorena, Vicepresidente del INDER.

ECUADOR:

Omar Cevallos, Secretario Nacional del Deporte, Educación Física y Recreación.

EL SALVADOR:

Jorge Hernández, Presidente del INDES.

ESPAÑA:

Jaime Lissavetzky, Secretaro de Estado-Presidente del CSD.

GUATEMALA:

Héctor A. Menéndez, Director General del Deporte.

HONDURAS.
Edda Castillo, Subsecretaria de Deportes.

MÉXICO:
Nelson Vargas, Director General de la CONADE.

NICARAGUA:
Roberto Urroz, Director del INJUDE.

PANAMÁ:
Ramón Cardoze, Director General del I.N.D..

PARAGUAY:
Federico Frutos, Ministro de Deportes.
PORTUGAL:
Rui X. Mourinha, Vicepresidente del I.D.
PUERTO RICO:
David E. Bernier, Secretario del Departamento de Recreación y Deportes.

REP. DOMINICANA: Fernando Cáceres, Subsecretario de Estado de SEDEFIR.

URUGUAY:
Fernando Cáceres, Director Nacional de Deportes.

VENEZUELA:
Eduardo Álvarez, Viceministro del Deporte.

Observadores invitados:

	AGENCIA MUNDIAL ANTIDOPAJE (Montevideo):
	Diego Torres, Director.

	AGENCIA MUNDIAL ANTIDOPAJE (Montreal):
	Olivier Niggli, Director Jurídico.

	UNESCO:
	Paul Marriott-Lloyd, Especialista del Programa Antidopaje.

	HAITÍ:
	Daniel Pierre-Charles, Director Ejecutivo.


Actúa de Moderador de la Mesa, en representación del Secretario Ejecutivo del CID, D. Javier Odriozola, Subdirector General de Grandes Acontecimientos Deportivos Internacionales del Consejo Superior de Deportes, y como anfitrión D. Agnelo Queiroz, Ministro del Deporte de Brasil, y Vice-Presidente del CID, invita a los demás miembros de la ejecutiva a presidir la sesión:
· D. Jaime Lissavetzky, Secretario de Estado-Presidente del Consejo Superior de Deportes y Presidente del Consejo Iberoamericano del Deporte.
· D. Roberto Urroz, Director del Instituto Nicaragüense de Juventud y Deporte, Delegado de la Región 1.

· D. Claudio Morresi, Secretario del Deporte de Argentina, Delegado de la Región 2
· D. Rui Mourinha, Vice-Presidente del Instituto del Deporte de Portugal, Delegado de la Región 3.
D. Jaime Lissavetzky, Presidente del CID, da la palabra al anfitrión, D. Agnelo Queiroz, Vicepresidente del CID que da la bienvenida a todos los representantes.
A continuación D. Jaime Lissavetzky, Presidente del CID, toma la palabra para agradecer, en nombre de todos los miembros del Consejo Iberoamericano, al Ministerio del Deporte de Brasil y especialmente al Ministro Agnelo Queiroz, la magnífica hospitalidad que les han ofrecido, así como el extraordinario trabajo que han llevado a cabo en la preparación de la Asamblea General, agradecimiento que hace extensivo al Gobierno y a la Alcaldía de Río de Janeiro, como ciudad anfitriona, y a todos los representantes de los gobiernos de los países miembros del Consejo por su participación.

El Sr. Lissavetzky recuerda la fundamental importancia de mantener una unidad de acción entre los miembros del Consejo, con respecto a temas básicos como la lucha contra el dopaje en el deporte, la eliminación de la violencia en los espectáculos deportivos, la tolerancia cero con respecto al racismo y la xenofobia y la defensa de los valores positivos del deporte y la actividad física en la formación de los jóvenes y en el mantenimiento de la salud física y mental de toda la sociedad adulta.

Desde esta perspectiva, el Consejo Superior de Deportes pretende editar un Libro Blanco del Deporte en Edad Escolar que analice en una primera instancia los cambios que se han producido y que haga una propuesta de futuro para este inicio del siglo XXI.

A continuación el Sr. Lissavetzky anuncia que Madrid será sede de la 3ª Conferencia Mundial sobre el Dopaje en el Deporte que se llevará a cabo del 15 al 17 de noviembre de 2007.

Para terminar, el Presidente invita a todos a mantener una intervención activa en la Asamblea.

Después de una breve pausa de diez minutos para tomar una fotografía de todos los representantes, se reinicia la Sesión a las 15:45 horas.
Se aprueba por unanimidad el Acta de la XI Asamblea del CID, celebrada en Mérida, Yucatán (México) los días 10 y 11 de mayo de 2005 y que ya era conocida de los representantes a través de la página web del Consejo Iberoamericano del Deporte.  Se aprueba la Agenda de la XII Asamblea.
Toma, de nuevo, la palabra D. Jaime Lissavetzky para exponer la Ponencia titulada “Deporte Olímpico y Sociedad”.
Tras la brillante exposición se produce una interesante ronda de intervenciones que inciden en el contenido de la misma, tomando la palabra los siguientes representantes:

Luis Colpo – República Dominicana

Roberto Urroz – Nicaragua

Alberto Juantorena – Cuba

Prof. Nelson Vargas – México

Prof. Víctor Vargas – Venezuela

Dr. David Bernier – Puerto Rico

Omar Cevallos – Ecuador

Fernando Silva – Chile

Fernando Cáceres – República Dominicana

Daniel Jacubovich – Argentina

A todos ellos contesta conjuntamente D. Jaime Lissavetzky.
A continuación, a las 17:00 horas, Dª Marcela Possetti y D. Alejandro Bengochea, (Argentina), realizan la segunda presentación sobre el tema “Programa de Promotores Deportivos”. Después de la presentación del Programa se proyecta un vídeo sobre el mismo, que incluye el Proyecto Social que se quiere llevar a cabo. Tras su visualización intervienen:

Daniel García Arizabaleta, Colombia.

Edda Castillo, Honduras.

Claudio Morresi, Argentina.

Dr. David Bernier, Puerto Rico

Jorge Hernández, El Salvador

Daniel Pierre-Charles, Haití

Delia Villalobos, Costa Rica.

A las 17:35 horas tiene lugar la tercera presentación de la Sesión, que corre a cargo del Dr. David Bernier (Puerto Rico), Secretario del Departamento de Recreación y Deporte, sobre el tema “Proyecto SOS Obesidad y las Estrategias de Atención con Enfoques Comunitarios, Escolares y en el Entorno Laboral”,  que expone el Proyecto SOS “Salud O Sobrepeso”, incidiendo en la promoción de prácticas deportivas para todos: Senderismo Vs Sedentarismo, por ejemplo. Expone la alternativa de financiamiento basada en los impuestos a los videojuegos.  Su exposición es comentada por:

Prof. Nelson Vargas, México.

Dr. Rafael Blanco, España.

Dra. Delia Villalobos, Costa Rica.

El Dr. Bernier responde a todos ellos conjuntamente.

A las 18:05 horas toma la palabra el Prof. Nelson Vargas Basáñez, (México), Director General de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, que realiza la cuarta presentación sobre el tema “Instituto de Desarrollo Deportivo para Entrenadores de Alta Competencia”, que expone la puesta en marcha del IDDEAC cuyo fin de construcción está previsto para el 26 de marzo del presente año.  Tras su documentada presentación, intervienen:
Alberto Juantorena, Cuba.

Jorge Hernández, El Salvador

Edwin Guarayo, Bolivia.

Por último, a las 18:30 horas, el Dr. Rafael Blanco, Director General de Deportes del Consejo Superior de Deportes (España) toma la palabra para realizar la quinta presentación sobre el tema “Apoyo a los Deportistas de Alto Nivel”, quien señala, entre otras cosas, que el deporte de alto nivel se considera de interés para el Estado, en tanto que constituye un factor esencial en el desarrollo deportivo, por el estímulo que supone para el fomento del deporte base, en virtud de las exigencias técnicas y científicas de su preparación, y por su función representativa de España en las pruebas o competiciones deportivas oficiales de carácter internacional. Presenta los diferentes centros de alto rendimiento en funcionamiento en España y proporciona cifras concretas de presupuestos, subvenciones y licencias deportivas.
En España el desarrollo del Deporte de Alta Competición (o alto nivel) reside en las Federaciones Deportivas Españolas con las colaboraciones de las Comunidades Autónomas. Está financiado principalmente por el Estado y su objetivo es elevar el nivel deportivo de España internacionalmente.

Una financiación extraordinaria y complementaria a los programas deportivos de alta competición que son desarrollados por las Federaciones Deportivas Españolas, financiadas principalmente por las subvenciones del Consejo Superior de Deportes, lo constituye el programa ADO, que aporta ayudas económicas, procedentes del sector privado, a deportistas y a sus entrenadores por su dedicación al deporte de alto nivel.

De acuerdo al cumplimiento de resultados deportivos definidos en el Programa, anualmente se aprueba la relación de deportistas y entrenadores incluidos en el mismo.

Tras su detallada exposición, intervienen:
Prof. Nelson Vargas, México.

Dr. David Bernier, Puerto Rico.

D. Daniel Jacubovich, Argentina.

Sin nada más que tratar, se da por terminada la sesión, a las diecinueve horas y quince minutos.

SEGUNDA SESIÓN

El día 17 de marzo de 2006, a las 9:45 horas, y en la sede del  Hotel Sheraton se reanudan las sesiones de trabajo de la Asamblea General del Consejo Iberoamericano del Deporte.

Se procede con la primera presentación técnica de la Sesión: D. Agnelo Queiroz, Ministro del Deporte y Vice-Presidente del CID (Brasil), toma la palabra para exponer el tema “Deporte y Desarrollo”, presentando a continuación un vídeo, sobre los valores del deporte tanto desde una perspectiva de mejora de la salud y de la forma física como aumentando la solidaridad y cooperación entre los practicantes y mostrando que la práctica deportiva ha ayudado a sacar a muchas personas de las calles. En el coloquio subsiguiente, toman la palabra Héctor Menéndez (Guatemala) y Luiz García (Brasil).
D. Uvencio Blanco (Venezuela) solicita un aplauso para Cuba, República Dominicana y México, al recibirse la noticia de la clasificación de los tres países para la final del Campeonato Mundial de Beisbol.

A las 10:15 horas toma la palabra el Director General del Deporte del Viceministerio de Cultura y Deportes de Guatemala, D. Héctor A. Menéndez que presenta un vídeo sobre los “Programas Deportivos” que se llevan a cabo en Guatemala. Propone un Seminario del Consejo Iberoamericano del Deporte sobre “Deporte para Todos”
A las 10:40 horas toma la palabra el Director de Coldeportes Nacional, D. Daniel Andrés García Arizabaleta, (Colombia), que presenta los “Juegos Centro-Americanos y del Caribe 2006”. que tendrán lugar en Cartagena de Indias (Colombia) del 15 al 30 de julio . El Sr. García Arizabaleta  señala la importancia que para Colombia tiene la organización de dichos Juegos y el esfuerzo que está haciendo el Gobierno y el pueblo colombiano para que su desarrollo sea un éxito.

Para finalizar su intervención, el Sr. García Arizabaleta, señala que quiere expresar en público su orgullo y respeto por la persona del Ministro de Deportes de Brasil, Sr. Queiroz.

A las 10:50 horas toma la palabra D. Diego Torres Villegas, Director de la Oficina Regional para América Latina de AMA-WADA, que presenta un vídeo con el tema “Programa de Educación al Atleta de la Agencia Mundial Antidopaje”. 

A continuación, intervienen en el coloquio el Prof. Nelson Vargas (México), D. Daniel Jacubovich (Argentina), D. Omar Cevallos (Ecuador) y el Dr. Rafael Blanco (España).  A todos ellos responde el ponente D. Diego Torres.

D. Jaime Lissavetzky (España) toma la palabra para anunciar que en el día de hoy ha sido aprobado el Proyecto de Ley Orgánica de Protección de la Salud y de Lucha contra el Dopaje  en el Deporte y también el Proyecto de Ley contra la violencia, el racismo, la xenofobia y la intolerancia en el Deporte.

Finalizada la intervención del Sr. Torres Villegas se anuncia las reuniones de trabajo de las diferentes Regiones que componen el CID:

La Región I se reunirá en el salón Paraty.

La Región II se reunirá en el salón Marapendi.
La Región III lo hará  en el salón Angra. 

A continuación toma la palabra D. Paul Marriott-Lloyd, representate de la UNESCO, que presenta  el tema, “Convención Internacional contra el dopaje en el deporte”, aprobada por unanimidad el pasado mes de octubre de 2005 por la Asamblea General de la UNESCO.  Está previsto que en julio de 2006, tenga lugar la primera Conferencia de los Países Parte de la Convención, en la sede de la UNESCO, en la ciudad de París.
Después de una breve pausa, los integrantes de las diferentes Regiones se reúnen en los salones mencionados.

TERCERA SESION

A las 14,50 horas se reanuda la Asamblea General con la intervención de D. Uvencio Blanco, que presenta el tema  “Misión Ajedrez” que es una propuesta de trabajo, que tuvo un éxito muy grande. 

A las 15.10 horas, los representates de cada Región informan de las conclusiones de sus respectivas reuniones.  Se incluyen a continuación los informes presentados:
Reunión de la Región Uno del CID

Agenda:

1. Realización de los Juegos Deportivos Estudiantiles Centroamericanos y del Caribe.

2. Cambio de Representante de la Región UNO del CID.

Desarrollo:

1. Después de verificar el 100% del quorum de los países miembros de la Región Uno del C.I.D., el Representante de la Región, Ing. Roberto Urroz, de Nicaragua, informa que, con ocasión de celebrarse esta XII Asamblea del Consejo Iberoamericano del Deporte, se realizó una encuesta entre los países de la Región para conocer la posibilidad de realizar los Juegos Deportivos Estudiantiles Centroamericanos y del Caribe, como un eslabón fundamental en el proceso de desarrollo de nuestros atletas nacionales, adicionalmente se le hizo llegar la encuesta a Colombia y Venezuela que pertenecen a la Región Dos del CID pero tienen costas en el Mar Caribe, recibiendo la aceptación de ambos países de participar en dichos Juegos.  Después de debatir los resultados de la encuesta, se acuerda por unanimidad:
a. Realizar los Juegos Estudiantiles Centroamericanos y del Caribe a partir del año 2007.

b. Aprobar la solicitud de Puerto Rico de ser la sede los Primeros Juegos Deportivos Estudiantiles Centroamericanos y del Caribe en el año 2007.

c. Realizar los Juegos cada dos años.

d. Fijar, en principio, finales del mes de septiembre de 2007, como fecha de realización de la primera edición de los Juegos, en Puerto Rico.

e. Aprobar como programa de los Juegos los siguientes CATORCE deportes:  Ajedrez, Atletismo, Baloncesto, Beisbol, Fútbol, Judo, Karate, Lucha, Natación, Patinaje, Taekwondo, Tenis, Tenis de Mesa y Voleibol. Todos de ambos sexos, excepto el beisbol.
f. Fijar un mínimo de cinco países participantes para realizar un determinado deporte.

g. Fijar como edad máxima para participar en los Juegos de 2007, la de todos los atletas estudiantes nacidos a partir del 1 de enero de 1990.

h. Realizar, durante la celebración de los XI Juegos Deportivos Estudiantiles Centroamericanos del CODICADER en septiembre de 2006 en Panamá, una reunión técnica para elaborar el Reglamento General de los Juegos Deportivos Estudiantiles Centroamericanos y del Caribe, así como las bases de competencias de cada deporte.
2. El Representante de la Región, Ing. Roberto Urroz, de Nicaragua, informa que con ocasión de haber sido recién elegido Primer Vicepresidente del Consejo Americano del Deporte (CADE) y dada la trascendencia de ocupar tan importantes cargos en el CADE y en el CID, considera importante darle la atención debida a cada uno de ellos por lo que declina continuar representando a la Región Uno del CID y solicita apoyo para que el representante de El Salvador, Lic. Jorge Hernández, asuma, a partir de esta fecha, la representación de la Región Uno del CID. Se aprueba por unanimidad la designación como nuevo representante regional, al Lic. Jorge Hernández, de El Salvador.
No habiendo más que tratar, se levanta la sesión a las 12:45 horas.

Dicho informe ha sido fechado y rubricado por:
Roberto Urroz, Nicaragua.

Alberto Juantorena, Cuba.

Jorge Hernández, El Salvador.

David Bernier, Puerto Rico.

Ramón Cardoze, Panamá

Fernando Cácers, Rep. Dominicana.
Héctor Menéndez, Guatemala.

Maria Teresa Ramírez, México.

Edda Castillo, Honduras.
Delia Villalobos, Costa Rica.

Reunión de la Región Dos del CID
Introducción:  Queremos señalar que el incremento del funcionamiento sistemático e institucional del CONSUDE posibilitó el desarrollo de temáticas comunes para los países miembros de la Región.  Este es el detalle de lo actuado y de nuestras propuestas para el crecimiento:
· Comisión Antidopaje: Se presentó una propuesta para concretar una revisión del porcentaje asignado al continente para sostener el presupuesto anual de AMA-WADA.  Se manifiesta la impostergable necesidad de hacer rotativa la representación del continente americano en el Comité Ejecutivo del máximo organismo mundial en la lucha contra el dopaje en el deporte.  Actualmente dicha representación recae de manera automática en el representante de los Estados Unidos de América.

Finalmente, se elaboran una serie de ponencias que se presentarán para aclarar y/o especificar algunas cuestiones referidas a las excepciones de uso terapéutico, dentro del Convenio aprobado en la Asamblea de la UNESCO.

· Inclusión social:  Tras socializar los desarrollos de cada país en este tema, entendemos que son los organismos internacionales los que con su ayuda y alcance posibilitarán una multiplicación del alcance ya logrado.  En este sentido, consideramos que este ámbito, el del Consejo Iberoamericano, puede resultar decisivo para que gestione ante los Organismos Internacionales, como las Naciones Unidas, UNESCO, etc. Las ayudas y financiaciones que permitan la consecución de mejores resultados para esta nueva etapa.  
· Legislación Deportiva:  Trabajamos en reunir las diferentes leyes vigentes, con la intención de conocer las actuaciones en cada país y con el objeto de tender a una homologación regional en términos de legislación deportiva.

· Propuesta al CID:  Entendemos que fortalecerá a nuestro Organismo y a cada uno de los representantes nacionales, que el ejecutivo realice una comunicación formal por vía diplomática acerca de las conclusiones del trabajo realizado, los calendarios sobre trabajos futuros y una breve reseña de los objetivos que se plantea el CID para el ejercicio en curso.

Dicho informe ha sido rubricado por:
Claudio Morresi, Argentina.

Edwin Guarayo, Bolivia.

Agnelo Queiroz, Brasil.

Daniel García, Colombia.

Fernando Silva, Chile.
Omar Cevallos, Ecuador.

Federico Frutos, Paraguay.

Fernando Cáceres, Uruguay.

Uvencio Blanco, Venezuela.

El Dr. David Bernier (Puerto Rico), apoyado por República Dominicana y Colombia, propone que se incluyan entre los temas del Seminario sobre Deporte para Todos, los siguientes aspectos:

· Programas de Inclusión Social.

· Deporte Escolar.

· Programas para adultos mayores o tercera edad.

A continuación se procede a la elección de la sede de la XIII Asamblea General del CID (2007), siendo elegida por aclamación Puerto  Rico. 

Se da una cariñosa despedida a Agnelo Queiroz (Brasil), Nelson Vargas (México) y Delia Villalobos (Costa Rica), que no estarán en la próxima Asamblea por terminar sus responsabilidades en los organismos gubernamentales correspondientes.  Se les agradece su gran aportación al CID.
Después de una breve pausa se procede a la firma de los Convenios/Calendarios de Cooperación Deportiva correspondientes a 2006, preparados al efecto.

Se aprueba la Declaración de Río de Janeiro 2006:
DECLARACIÓN DE RIO DE JANEIRO 2006

XII Asamblea General del Consejo Iberoamericano del Deporte


Los responsables gubernamentales de la educación física y el deporte de los países miembros del Consejo Iberoamericano del Deporte asistentes a la XII Asamblea General de dicho Organismo celebrada en la ciudad de Río de Janeiro (Brasil), los días 16 y 17 de marzo de 2006 acuerdan:

1. Agradecer efusivamente al Ministerio del Deporte de Brasil, y especialmente al Ministro, Agnelo Queiroz, la excelente acogida recibida por todos los participantes y la eficaz organización de la Asamblea.

2. Expresar los mejores deseos para el futuro  y agradecer su gran aportación al C.I.D. a los destacados miembros que han anunciado su despedida del Consejo por disponerse a desarrollar otra actividad en un futuro próximo: Nelson Vargas (México), Delia Villalobos (Costa Rica) y el ya citado Agnelo Queiroz (Brasil).

3. Mostrar su gran satisfacción por el desarrollo de la XII Asamblea, valorada muy positivamente por todos los participantes: asistencia de 21 delegaciones de un total de 22 países; gran nivel de las ponencias presentadas; altísimo número de convenios de cooperación firmados; espíritu constructivo y solidario de colaboración completa, cumpliendo plenamente sus funciones de encuentro e intercambio de experiencias. 

4. Proponer la celebración de una reunión de la Mesa presidencial de la Asamblea del C.I.D. con la cúpula de la ODEPA para avanzar en el logro de la máxima colaboración, siempre con el respeto a la autonomía respectiva, entre los organismos gubernamentales del deporte y los comités olímpicos nacionales.

5. Solicitar la colaboración de todos los miembros para realizar un estudio país por país que retrate la situación real de la relación aludida en el punto anterior en todo el ámbito iberoamericano.

6. Acelerar todo lo posible la ratificación por el organismo competente de cada país, de la Convención Internacional contra el Dopaje en el Deporte aprobada en la Conferencia General de la UNESCO, en octubre de 2005.

7. Felicitar al Consejo Superior de Deportes de España por la consecución de la sede de la III Conferencia Mundial sobre el Dopaje en el Deporte 2007, que se celebrará en Madrid, lo que otorgará a todo el entorno deportivo iberoamericano un protagonismo y un peso de indudable relevancia en el contexto internacional.

8. Renovar el firme compromiso de todos los países miembros en su unidad de acción contra el dopaje en el deporte, la violencia en los espectáculos deportivos, el racismo, la xenofobia y la intolerancia en todos los ámbitos deportivos, desarrollando las leyes pertinentes para combatir estas lacras que desvirtúan los valores formativos e integradores que puede proporcionar la actividad física y deportiva.

9. Proseguir y fomentar la realización de seminarios de formación sobre temas específicos relacionados con el deporte, según las necesidades, propuestas y solicitudes de los países miembros, dejando constancia de la recurrencia en esta Asamblea, de diversos proyectos relacionados con el tema de deporte para todos/deporte escolar.

10. Argumentar ante los respectivos gobiernos el aumento de la inversión en deporte como forma de ahorro, a medio plazo, de los gastos médicos de la ciudadanía.

11. Aprobar, a propuesta de la Región 2, que el C.I.D. realice una comunicación formal a las cancillerías de todos los países miembros, de esta Declaración de Río de Janeiro 2006.

12. Aceptar por aclamación y agradecer el ofrecimiento de Puerto Rico, para acoger en San Juan, la XIII Asamblea General del C.I.D. en 2007, para la que el país anfitrión propone como tema principal:

DEPORTE SOCIAL 
a) Programas de inclusión social.




 
b) Deporte escolar.




 
c) Programas para adultos mayores o tercera edad.

Y sin más asuntos que tratar finaliza la Sesión y los trabajos de la XII Asamblea General del Consejo Iberoamericano del Deporte, siendo las 17,30 horas. 
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